



Голос Времени

30 СЕПТЯБРЯ

СРЕДА 2009

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 78 (7049)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

1 октября – День пожилого человека

15 лет Основному Закону края

Уважаемые жители Ставропольского края!

29 сентября исполняется 15 лет Основному Закону Ставропольского края. Мы проходим с этим основополагающим документом очень непростой и принципиально важный отрезок истории – период, когда складывались основы государственности новой России, начинало формироваться общее правовое, конституционное поле страны.

Фактически принятие Устава Ставропольского края в 1994 году стало воплощением существовавшего законодательного вакуума. Наш Основной Закон определил рамки допустимого, сформировал поле для институционального развития края.

С тех пор очень многое изменилось. Предупрежден развал страны, остановлено кровопролитие на Северном Кавказе, стабилизировалась экономика, получили развитие общественные, политические, правовые институты. Менялся и Устав, сохраняя при этом свою главную функцию законодательной осно-



вы государственности в крае.

Сегодня роль Основного закона не менее, а пожалуй, и более важна, чем еще несколько лет назад. Наш край вступает в период модернизационного развития, вектор которого был обозначен Президентом страны Дмитрием Медведевым. Завершена работа

над подготовкой краевой Стратегии-2020. Реализация планов, заложенных в Стратегию, позволит региону за ближайшее десятилетие совершить прорыв на новый уровень экономического и технологического развития и резко повысить качество жизни наших земляков. Но достичь этих амбициозных целей мы сможем, только оставаясь на твердом и надежном фундаменте законности. Краеугольным камнем которого и является наш Основной Закон.

Дорогие друзья!

Я искренне поздравляю вас с 15-летием принятия Устава Ставропольского края. Пусть этот день станет еще одним поводом для объединения всех здоровых сил нашего общества, вне зависимости от партийной принадлежности или идеологических установок. Потому что благо Ставрополья и его жителей, законность и стабильность на нашей земле – важнее всего.

Губернатор
Ставропольского края
В. ГАЕВСКИЙ.

Дорогие ставропольцы!

1 октября Международное сообщество чествует людей старших поколений, по отношению к которым, собственно, и судят о цивилизованности общества.

На Ставрополье, несмотря на кризис, все государственные социальные обязательства перед этой категорией граждан сохранены в полном объеме, а по некоторым статьям расширены. Помимо пенсионных выплат, в крае оказывается адресная материальная поддержка старикам. Действуют 23 дома-интерната для престарелых и инвалидов. Свыше 200 тысяч человек пользуются услугами 34-х центров социального обслуживания. Внедряются новые формы работы с пожилыми людьми. Активизирована работа с ветеранами.

Но давайте не забывать, что главный источник опеки наших родителей, дедушек и бабушек – не государство и власть, а мы сами. Давайте, не скупясь, возвращать им тепло сердец и заботу рук, которые в свое время получали от них. Пусть возраст опыта и мудрости сопровождается комфортом и уважением, а «осень жизни» будет уютной и теплой.

Здоровья вам, дорогие наши ветераны и пожилые ставропольцы, долгих лет жизни, душевной юности и благополучия!

Губернатор Ставропольского края В. ГАЕВСКИЙ.

Дорогие пенсионеры и ветераны Кировского района!

Примите искренние поздравления с Днем пожилых людей!

У вас мы учимся мудрости и доброте, пониманию и прощению. Вы, с вашим богатым жизненным опытом, – наши главные помощники и советники во многих сложных вопросах. Прожив нелегкую, полную лишений жизнь, вы по-прежнему смотрите в будущее без страха. Вашей активности, неравнодушию и позитивному настрою могут позавидовать и молодые. Мы сделаем все, что в наших силах, чтобы вы ощутили нашу заботу и поддержку.

Мы признательны вам за все, что вы сделали в своей жизни, за то, что вы есть. И искренне желаем всем пожилым людям нашего города крепкого здоровья, долгих лет жизни и семейного благополучия.

Пусть рядом с вами всегда будут близкие и дорогие вам люди!

Сергей ВИННИКОВ, глава КМР;

Петр КОЖИН, глава администрации КМР.

Все мы будем пожилыми...

Возник этот праздник в XX веке, и отмечать День пожилых людей стали сначала в Европе, затем в Америке, а в конце 80-х уже во всем мире. Провозглашенный на 45-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, начиная с 2001 года, он отмечается 1 октября как Международный день пожилых людей. И сегодня перед всем мировым сообществом стоит задача общими усилиями обеспечить не только продолжительность жизни людей, но и сделать ее более качественной, разнообразной, полноценной и приносящей удовлетворение. Если говорить конкретно о нашей стране, то заботу о пенсионерах, равно как и защиту детей и поддержку людей с ограниченными возможностями, Президент России Д.А. Медведев, обращаясь недавно в своей статье к россиянам «Россия, вперед!», назвал прямой обязанностью властей всех уровней. «Мы будем повышать эффективность социальной сферы по всем направлениям, уделяя повышенное внимание задачам материального и медицинского обеспечения ветеранов и пенсионеров», – пообещал президент. Но это, как говорится, задача государства на ближайшую перспективу.

Если же говорить о дне сегодняшнем, а вернее, завтрашнем, когда по всей стране будет отмечаться этот праздник, то конкретно у нас в районе повсеместно будут организованы различные мероприятия в защиту прав по-



Ко Дню пожилого человека в отделении дневного пребывания города Новопокровска прошел праздник «Мисс Осень-2009». Звучит немного иронично? Неправда! Взгляните в эти одухотворенные лица, улыбки, светящиеся глаза – и вы увидите настоящие молодые души, которые, как известно, не стареют никогда!

жилых людей, пройдут различные благотворительные акции.

Предваряя праздник, Кировский Центр социального обслуживания населения провел в районе благотворительную декаду, во время которой социальные работники организовали выезды бригады «Поезд милосердия» в п. Коммак, с. Новосреднее, х. Закавказский, ст. Марьинскую. Повсеместно в населенных пунктах района прошли акции «Никто не забыт, ничто не забыто», во время проведения которой участникам ВОВ вручались подарочные наборы; благотворительные акции «Уютный дом», «Чистый двор», «Осень-2009», выездные концер-

ты; посиделки на дому с культурной программой и чаепитием; пожилых людей просто поздравляли с Днем рождения; проводили лежачих на дому; провели конкурсы, викторины, организовали экскурсии и т.д. Одним словом, спешили делать добро, причем, не ограничиваясь рамками только этой декады, потому что творить это самое добро для людей пожилых, одиноких и немощных – это не просто работа и обязанность соцработников, но и образ их жизни, наконец. Ведь и всем нам надо помнить и знать: как сегодня относимся к пожилым людям мы, завтра так же отнесется подрастающее поколение к нам.

Просто от души

Благотворительность всегда была, есть и будет в особом почете. По крайней мере, до тех пор, пока в ней не отпадет надобность. А, скорее всего, такого не произойдет никогда, потому что люди сострадающие, сочувствующие, сопереживающие и просто добрые, наконец, не переделаются никогда. И не важно, какого размера эта благотворительность, главное – что идет она от всего сердца, щедрой руки и просто – от души.

На днях в редакции «Голоса времени» раздался звонок: это пенсионер из ст. Марьинской Николай Сергеевич Краснок

от имени 26 ветеранов войны и труда просил через районку поблагодарить хорошего человека, фермера Виктора Ивановича Турченко, который просто так, от всей души выделил им по 100 килограммов зерна. Помощь, может быть, и не очень великая, но в хозяйстве абсолютно не лишняя. К тому же, как говорится, любое внимание, а особенно к людям преклонного возраста, дорогого стоит. «От всей души желаем Виктору Ивановичу крепкого здоровья, успехов в его нелегкой работе и вечной доброты!» – сказала в заключение благодарный пенсионер.

Научите нас, журавли

Хочу поделиться с нашими читателями воспоминаниями своего детства, а вернее, одним из них, потому что они самые яркие, самые ценные.

Помню, еще мальчишкой я раньше всех различал крик журавлей, когда они улетали на зимовье или обратно. Однажды, а было это весной, я прилег в густую траву – уж очень любил слушать жаворонков. Как вдруг послышался нарастающий шум и говорливое курлыкание меж собой журавлей. Я приподнялся: метрах в пятидесяти от земли, не спеша, летел журавлиный клин. Я стал кричать: «Э-ге-ге!» Клин пролетел небольшое расстояние и, развернувшись, начал снижаться прямо на меня (!). Не зная, как вести себя в такой ситуации, я опешил. И в этот момент прямо над моей головой, быстро взмахивая крыльями, навстречу клину полетел журавль. Косяк развернулся, и с уникальной

точностью подценил на одно «крыло» своего отставшего собрата, начал медленно набирать высоту курсом на север, в родные края – казачьи степи... Я был рад несказанно и побегал поскорее домой рассказать об увиденном чуде маме. С тех самых пор я часто вижу один и тот же сон: я с журавлями, как будто бы один из них. А лет двадцать назад даже посвятил этим прекрасным птицам песню, которую и сейчас иногда исполняю под гитару в узком кругу друзей. Говорят, что нравится...

Три клина журавлей однажды видел я.
Устало высоко летели, нам криком душу теребя.
К ним захотелось мне взлететь под небеса,
Да, видимо, не так поет моя душа...

Михаил Алексеевич БЕЛОУСОВ, ветеран труда,

ст. Советская

Поздравляем!

Уважаемые коллеги, Маргарита Андреевна Кротова, Галина Васильевна Жукова, Алевтина Григорьевна Понемелова, Татьяна Петровна Трищенко, Валентина Андреевна Чернышова, Юрий Петрович Покидько, Николай Николаевич Кирилов, поздравляем вас с Международным днем пожилого человека. От всей души желаем вам счастья, здоровья, благополучия, ведь всей своей жизнью вы заслужили почет и уважение. Своим трудом, знаниями, опытом вы внесли неоценимый вклад в развитие нашего района, города, родной газеты. Бодрости духа, любви и уважения вам со стороны родных и близких!

С уважением коллектив редакции газеты «Голос времени».

Спрашивали — отвечаем

Обращайтесь в Росрегистрацию

Мы с мужем планируем купить квартиру и подарить ее дочери. Один из хозяев предъявил нам свидетельство о праве собственности, но этому документу уже три года. Я хотела бы узнать, по-прежнему, существует ли какой-то срок действия у такого свидетельства? И в каких случаях, как проверить, не менялись ли собственники квартиры за эти три года? — спрашивает Татьяна Скоморохова.

Адвокат адвокатской конторы Татьяна Гришанова отвечает на этот вопрос так:

Законодательство не ограничивает срок действия свидетельства о государственной регистрации прав на недвижимость.

Но есть вероятность, что за время, прошедшее с момента выдачи документа, собствен-

ник мог заложить квартиру. В таком случае стоит тщательно изучить свидетельство, которое предъявляет недобросовестный продавец. Как основание для выдачи документа там записан не договор купли-продажи (заключение и т. д.), а соглашение об ипотеке.

Кроме того, для подстраховки вы можете проверить, не ограничены ли права продавца на квартиру, обратившись в Федеральную регистрационную службу (Росрегистрацию). В этом ведомстве надо запросить выписку из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним. Для этого в отделении Росрегистрации на квартиру, которую вы собираетесь приобрести, нужно подать заявление в произвольной форме.

За дорогу без опасности

Посвящение в пешеходы

Наших детей, не знающих, с чем они могут столкнуться, повсюду подстерегает опасность. И перед нами, взрослыми, стоит главная задача — научить детей оберегать свою жизнь, соблюдая определенные правила. И одним из главных правил является правила дорожного движения, как говорят по радио, — правила для жизни.

Уже стало традицией проводить у нас в детском доме мероприятия по профилактике дорожно-транспортных происшествий с участием инспекторов ГИБДД. В рамках краевой акции по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма «Дети идут в школу», а также Всероссийской акции «Внимание, дети!» у нас прошло «Посвящение первоклассников в пешеходы».

В этом году трое воспитанников — Павел Лукичев, Михаил Аюкин и Руслан Федоров — впервые перешагнули порог школы. Им предстоит каждый день преодолевать путь до школы и обратно, переходить улицы и проезжие дороги, и от нас, взрослых,



зависит, чтобы с нашими малышами не случилась беда.

Инспектор по пропаганде ОГИБДД ОВД по Кировскому району лейтенант милиции Лариса Алиева поздравила всех воспитанников с наступившим учебным годом, напомнила ребятам, почему необходимо соблюдать правила дорожного движения и вручила первоклассникам удо-

стоверения пешеходов и подарки — светоотражающие повязки и памятки пешеходов.

Завершилось посвящение выступлением отряда ЮИД: ребята пели песни, рассказывали стихи, отгадывали ребусы и загадки о правилах дорожного движения.

Ирина ИЩЕНКО,
заместитель директора детского дома.

Новое в законодательстве о несовершеннолетних

Так кто же пойдет за «Клинским»?

На Ставрополье принят и вступил в силу 52-й Красной закон — «О некоторых мерах по защите прав и законных интересов несовершеннолетних». Помните: «22.00. Ваши дети дома?» Кстати, Краснодар пестрит подобными restrictionами уже год. Теперь и у нас родители несут административную ответственность за то, что их ребенок, если ему еще нет 16-ти, гуляет по ночам.

Находится же в ресторанах, барах и прочих местах, предназначенных исключительно для реализации алкогольной продукции и пива, а также товаров сексуального характера, нельзя до 18 лет. Перечень мест, где не стоит прогуливаться малышам и девочкам, определяет экспертная комиссия. Формируют комиссии органы местного самоуправления.

Самые тяжелые, практически невыполнимые обязанности берут на себя органы государственной власти края. Они принимают меры по защите лиц, не достигших 18-летнего возраста, от рекламы алкогольной продукции и табачных изделий, от печатной, аудио- и видеопроизводства, пропагандирующей насилие и жестокость, порнографии, токсикомании, антиобщественное поведение. Для этого надо ни много ни мало запретить смотреть телевизор...

Наконец, новый закон не разрешает распространять продукцию, не рекомендуемую тем, кто моложе 18-ти, в радиусе ста метров от образовательных и медицинских учреждений, организаций культуры, физкультурно-оздоровительных и спортивных сооружений.

Принцип его как-то подозрительно тихий. Никто из родителей, с которыми я беседовала, не знал, что вступил в силу новый закон — в лучшем случае слышали, что таковой обсуждался. С содержанием же никто спорить не стал. «Да кто ж будет против?» — так и сказала мама троих детей и бабушка одного внука. — Гулять на улице до десяти, а летом до 11-ти — больше чем достаточно». «Давно пора. А

если кто из родителей считает, что его ребенку после десяти сидеть в баре, пусть его сам туда за ручку и ведёт. И комментарии, как говорится, излишни». — поддерживает другая. Вот только всегда ли родители знают, где находится их дети?..

«Очень хорошо! Младший у меня и так трусоват, а теперь и вовсе бояться будет и домой вовремя приходиться. Старшей уже 19, но я и той сказала: если узнаю, что в баре видели, голову оторву. Я, кстати, заметила: у нас на улице милиционеры последнее время излохот за порядком следят, и особенно подростков приструнили. Даже если кто на велосипеде на проезжую часть вылезает, замечания делают, — вступила в разговор третья. А подумав, добавила: — Вот только как этот хороший закон исполняться будет? Уже настолько успели молодежь распухнуть, что теперь трудно её «в кучу собрать». Спасибо, хоть перестали рекламу эту показывать. — «Кто пойдет за «Клинским»? Везде там, вспомните, сплошь подростки и были. А потом по тому же телевизору ужасы всякие рассказывают: мол, парню 18, а у него уже вторая стадия алкоголизма. Девочки поголовно пиво пьют! Чего удивляться, что они потом или совсем родить не могут, или рожают неизвестно кого. А это будущее наши!»

Социальные педагоги, естественно, о новом законе знали. Более того, именно их, а также классных руководителей на последнем районном семинаре-совещании обзвали рассказывать о нём родителям. «Если закон станет исполняться, толк будет», — считает Татьяна Цанко. Социальным педагогом во второй школе она работает совсем недавно, но — как мама троих детей в том числе — убеждена, что здравомыслящий родитель хотя бы из соображений безопасности не позволит своему ребенку гулять по ночам.

А вот стаж Антонины Васильевой в качестве социального

педагога Марьинской школы превысил уже 20 лет. И она боится, что на семью группы риска закон этот повлияет мало. Антонина Георгиевна цитирует ответы на «свежую» анкету. «Вы считаете семью благополучной?» — «Да», — отвечает мама пятиклассницы — сама пьющая, сожитель пьёт, муж умер от пьянки. «Считаете ли вы, что ваши поступки могут оказать отрицательное влияние на воспитание вашего ребенка?» — «Нет». Ну и дальше в том же духе. Судя по ответам, семья просто образцово-показательная. И это естественно: где вы видели алкоголика, признающего себя таковым?

Или такая история. Летом на учёт в комиссию и отделение по делам несовершеннолетних поставили двух мальчиков: один — ученик четвертого класса, другой — пятого. Гуляя в районе Дома быта, они нашли в урне бутылку. Решили попробовать. И один попробовал столько, что там же потерял сознание. Спасибо, женщина какая-то увидела, вызвала скорую. Откачали.

«Безусловно, надо усиливать ответственность родителей», — высказывает своё мнение Антонина Георгиевна. — Сколько говорят о школьной форме, макияже и правилах приличия, а вы посмотрите, в чём ходят в школу

наши девочки, с какой «боевой раскраской» и иарашёнными потями. Обратная сторона медали — есть семьи, которым учебники купить не за что. Они же, благодаря министерству образования, меняются каждый год. Так что младшего брата учебники старшего уже не выручат. Нужно ужесточить ответственность продавцов. Сigaretтами торгуют даже в розницу. Нет у тебя, мальчик, денег на пачку — держи за рубль шулку. И ближайший киоск, где торгуют табачными изделиями, в 20 метрах от школы».

«Он направлен на предупреждение правонарушений и преступлений в отношении несовершеннолетних. Сократится число преступлений, совершаемых в ночное время подростками, и жестокость и насилие по отношению к детям», — комментирует 52-й кз заведующая сектором по опеке, попечительству и защите прав несовершеннолетних Любовь Салтымакова — Мне нравится этот закон и нравится, как поработали с ним в ПУ-48. Там каждого ребенка ознакомили под роспись. То же нужно сделать и школам».

Мы продолжим обсуждение нового закона на страницах газеты. Предлагаем включиться в него и вам.

Оксана ВОРОПАЕВА.

В защиту прав несовершеннолетних

Во исполнение приказа Генерального прокурора РФ № 188 от 25.11.2007 г. «Об организации прокурорского надзора за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи», и обеспечение прав несовершеннолетних прокуратурой района за 8 месяцев 2009 года проведено 5 проверок исполнения законов о несовершеннолетних и молодежи. Также в ходе осуществления прокурорского надзора за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи в 2009 году выявлено 153 нарушения законов, по результатам проведенных проверок внесено 18 представлений об устранении выявленных нарушений законов, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 33 должностных лица, объявлено 2 предостережения о недопустимости нарушений требований закона, в административном порядке наказано 23 лица, в интересах несовершеннолетних было направлено 14 исковых заявлений в Кировский районный суд, возбуждено 2 уголовных дела.

Пресс-служба прокуратуры района.

Суд идет

Смертельное знакомство

Перед Кировским районным судом предстал 27-летний житель Георгиевского района Александр Котляров, обвиняемый в причинении тяжких телесных повреждений, повлекших по неосторожности смерть потерпевшего.

А дело было так. В январе этого года Александр решил навестить своего двоюродного брата, живущего в поселке Комсомолец, на железнодорожной будке. Не дожидаясь родственника, стал пить — за знакомство — с его соседями.

Знакомство получилось бурным. Спиртное настолько ударило в голову, что Котляров заподозрил одного из собутыльников в краже денег. Начал «разбираться» и несколько раз ударил «подозреваемого» в лицо. А затем, свалив подвернувшегося под руки доску, по голове. Очевидно, чтобы избитый мог «провериться». Котляров вытащил его на снег и там оставил.

Застолье тем временем продолжилось, благо и родственник успел появиться, и даже его жена, которая, выставив на стол водку, легла спать.

Простудясь она от какой-то воши мужина. На вопрос, что случилось, услышала: сосед умер. До утра братья сиротали тело в сарае, а рано утром на санках отнесли в лесополосу и бросили. Но, поразмыслив, Котляров испугался: вдруг труп найдут обидчики промывающей рядом железной дороги? Поэтому на следующий день он перевез тело дальше и накрыл курткой. Однако через четыре дня погибшего всё же обнаружили...

В судебном заседании Александр вино признал частично, упирая на то, что не желал интерпретации смерти. Исследовав все материалы дела, суд приговорил Котлярова к пяти годам лишения свободы в колонии строгого режима.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО,
руководитель пресс-службы Кировского районного суда.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Чтобы не породить очередной кризис

Губернатор Валерий Гасевский совершил рабочую поездку в г. Невинномысск, во время которой посетил несколько объектов, провёл личный приём граждан и выступил перед активом города.

Начальным пунктом поездки стала строительная площадка нового парогазового энергоблока Невинномысской ГРЭС. Первый камень в строительство установки мощностью 410 МВт был заложен в ноябре 2008 года. Это один из самых крупных инвестиционных проектов на Ставрополье. Совокупный объем инвестиций – порядка 400 млн. евро. Проект осуществляется консорциумом компаний ENEL Produzione S.p.A. и ЗАО «Атомстройэкспорт» при поддержке Европейского Банка Реконструкции и Развития.

После ввода в эксплуатацию ПГУ-410 и вывода устаревших мощностей в атмосферу будет поступать на 206 тысяч тонн в год меньше углекислого газа, чем в настоящее время, захис азота – на 300 тонн меньше. Расход условного топлива существенно сократится с 337 до 215 граммов на киловатт-час.

Перед подрядными организациями стоит задача до начала холодного периода получить тепловой контур главного здания ПГУ и приступить к монтажу теплоэнергетического оборудования. Валерий Гасевский заинтересовался темпами строительства работ. Заместитель гендиректора Невинномысской ГРЭС Александр Ильенко отметил, что в настоящее время сложилась непростая ситуация на полтора-два месяца, иду того, что проектировщики просто не успевают за строителями. Однако при обозначенном Минтопэнерго РФ сроке сдачи объекта – первая половина 2011 года, компания планирует завершить все работы в 2010-м.

Затем глава края посетил здание нового детского сада, который появится в городе благодаря Ставропольской и Владикавказской епархии. Все работы осуществлялись на пожертвования прихожан, предприятий и организаций города. Теперь этот полностью рекон-

струированный объект примет 100 детей и по всем параметрам будет лучшим дошкольным учреждением Невинномыска. Здесь будет свой православный музей, храмовая комната и даже звонница. Губернатор В. Гасевский одобрил усилия церкви по духовному воспитанию детей и напомнил, что в 2010 году край входит в образовательный эксперимент по изучению основ религии в школе.

Примечательно, что это уже второй детский сад, возвращённый в систему образования города.

В ходе поездки губернатор осмотрел строящийся мост через реку Кубань, разрушенный наводнением 2002 года и оставшийся без транспортного сообщения более 30 тысяч жителей Закубанской части города. Основные работы по строительству моста уже выполнены. Из лимитов 2009 года освоено без малого 56 млн. рублей, или 67%. Остаток средств планируется освоить в ближайшее время и завершить работы в первых числах октября. Ко Дню города невинномысцы подучат этот мост в подарок, – пообещали подрядчики.

В. Гасевский также осмотрел тоннель под железной дорогой «Невинномысск – Минеральные Воды». У города есть проектно-сметная документация на новый автодорожный тоннель, но стоимость строительства высока – более 300 млн. рублей. Городским и краевым властям предстоит вместе думать над этой проблемой.

После осмотра важных инфраструктурных объектов глава края провёл приём граждан в городской администрации. Пенсионерка Вера Петровна Бочарова попросила у него устроить её в геронтологический центр. Семья Натальи Пасуховой – подтоплена 2008 года с улицы Маркова, ждёт сертификат на новое жильё. Они получат его в ноябре – пообещал губернатор. Александр Сивчик из общины по улице Менделеева пожаловался на условия жизни. Это общежитие было принято в муниципальную собственность от «Ставропольхимстроя». В городе знают о проблеме городских обще-



житий и в 2010 году начинают реализацию специальной городской программы по их ремонту и благоустройству. Александру также предложили подумать, могут ли жители провести ремонт своими силами, если им будет оказана помощь стройматериалами.

Итогом поездки стала встреча губернатора с активом города в ДК «Химик». В своём выступлении В. Гасевский отметил, что сегодня по всему краю проходит традиционный День информирования. На этот раз он посвящён молодёжи. Глава края напомнил, что мы сейчас живём под знаком Российского Года молодёжи, объявленного Президентом. В крае проводятся специальные мероприятия. Решается проблема трудоустройства молодёжи, ставшая актуальной в связи с кризисом. Через службу занятости прошли 27 тысяч человек, и каждый второй нашёл работу. Помимо этого, трудоустроено 9 тысяч несовершеннолетних. На эти цели потрачено более 30 миллионов бюджетных рублей.

Ведётся напряжённая работа, чтобы не допустить национальной розни и экстремизма между молодёжью края. Для этого привлекаются старейшины и духовные лидеры.

По мнению главы края, встреча

с активом города должна привести к двум выводам. Первое – надо больше внимания уделять молодёжи. И второе – надо активнее вовлекать молодёжь в решение проблем города и края.

Говоря о промежуточных итогах работы краевого Правительства в условиях экономического кризиса, В. Гасевский назвал несколько цифр. Так, с марта в промышленном производстве наблюдается ежемесячный прирост, в среднем на 4%. И сегодня по промышленному индексу край недобирает менее 1,8% до уровня прошлого года. Витязь Невинномысск – минус 20% в объёме отгрузки товаров по сравнению с прошлым годом. Но эту ситуацию можно переломить, уверен губернатор. Сейчас Правительство края, бизнес-структуры и глава города работают над этим.

На 4,8% больше прошлогоднего введено жилья. Невинномысск в этом отношении сделал рывок. За 8 месяцев введено почти 8 тыс. квадратных метров. Это на 34% больше соответствующего прошлогоднего периода. В целом же по краю губернатор поставил задачу взять по жилью прошлогоднего темпа в миллион квадратных метров.

Что касается заработной пла-

ты, то в среднем по краю она достигла 13 тысяч рублей. В Невинномысске же – 15 тысяч, – обратил внимание губернатор. При этом он подчеркнул: невинномысцы привыкли жить чуть лучше, чем во многих других территориальных краях, и уровень ожидания населения от городской власти высок. Поэтому – надо не ударить в грязь лицом.

В. Гасевский предостерег от уверенности в том, что кризис в прошлом и всё обошлось. Именно сейчас, уверен он, важно взяться за решение системных проблем, порождающих подобные кризисы. В качестве стержня экономической политики глава края назвал инвестиции и модернизацию экономики – направления, в которых наблюдаются серьёзные подвижки.

Солідные заделы наметились в краевой промышленности, ключевым элементом которой является промышленная зона Невинномыска. Только на объектах ОГК-5 и «Еврохим» объём инвестиций измеряется десятками и сотнями миллионов долларов, которые в конечном итоге конвертируются в высокооплачиваемые рабочие места, развитие городской инфраструктуры, пополнение местного бюджета. В этом же ряду новый проект, презентованный накануне в Сочи – производство меламина на Невинномысском «Азоте». Его стоимость оценивается в 180 млн. евро.

Отдельно губернатор коснулся реализации программы по стабилизации рынка труда. Её итог – официальная безработица к сегодняшнему дню снизилась до уровня 2,2%. На этом же уровне безработица и в Невинномысске. Но надо его снижать, уверен губернатор, так как в прошлом году был показатель 1%. К нему и нужно вернуться, – поставил он задачу.

Губернатор ответил на вопросы горожан, и в завершении встречи вручил 13 молодым семьям Невинномыска жилищные сертификаты на приобретение жилья.

◆ Единый день информирования

Поддержка молодежи

Прошел очередной единый день информирования населения на Ставрополье. Он посвящен был молодежной политике.

В рамках российского Года молодежи органы исполнительной власти края уделяют особое внимание проблемам жителей от 14 до 30 лет. На передний план выходят вопросы здоровья, социальной адаптации и поддержки, образования и занятости.

Приоритет отдается профилактической работе и пропаганде здорового образа жизни. В школах края работают 511 медицинских и 111 стоматологических кабинетов. Большой вклад в охрану здоровья детей вносят специалисты-психологи. Ими оказывается помощь подросткам в 9 психологических центрах, 26 городских и районных психологических службах.

В 2009 году в массовых спортивных мероприятиях на Ставрополье приняли участие свыше 242 тысяч студентов и школьников из 604 учебных заведений. Было проведено более 1 150 различных мероприятий. В крае постоянно занимаются футболом, волейболом, баскетболом, легкой атлетикой и туризмом более 132 тысяч юношей и девушек.

Существенное внимание Правительство края уделяет под-

держке одаренных школьников и студентов. За 2006-2008 годы в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» в части поддержки талантливой молодежи 239 человек получили поощрительные денежные премии на общую сумму почти 8,5 миллиона рублей. В 2009 году стипендия губернатора края выплачивается 108 студентам и учащимся. На эти цели в бюджете Ставрополя предусмотрено около 1,5 миллиона рублей. В новом учебном году размер выплат губернаторским стипендиатам возрастет на треть.

Одним из приоритетных направлений работы является трудовая занятость молодежи. За первые шесть месяцев 2009 года на вакантные и временные рабочие места, созданные в рамках программы содействия занятости, были трудоустроены около 14 тысяч молодых людей. Положительные результаты в оказании содействия в поиске работы дала организация ярмарок вакансий.

В ходе проведения единого дня информирования отмечалось, что, несмотря на экономические сложности, меры по социальной поддержке молодежи и молодежная политика остаются для Правительства края в числе приоритетных направлений деятельности.

◆ 65-летию Победы

Бессмертие подвига

Уважаемые товарищи!

Почти 65 лет назад закончилась Великая Отечественная война. Война, которая принесла советскому народу неисчислимые жертвы, страдания и лишения.

В те самые страшные дни войны каждый воин мечтал дойти до Победы.

Тысячи наших земляков на фронте и в тылу самоотверженно защищали честь, свободу и независимость своей Родины. Многие герои остались на полях сражений, положили свою жизнь на священный алтарь Отечества!

Мы не вправе забывать свою историю!

Наш святой долг – сохранить память о подвигах ставропольцев и передать ее будущим поколениям.

Имена героев должны жить в веках!

Сегодня в Ставропольском крае насчитывается более 1100 воинских захоронений, памятников и мемориалов. Каждый из них – символ бессмертия и отваги народа, символ благодарности ныне живущих за пролитые бойцами и командирами доблесть и героизм.

Многие памятники устанавливались десятилетия назад.

Несмотря на уход и внимание со стороны жителей края, сегодня большинство из них требует реконструкции и ремонта. Для этого необходимы немалые финансовые средства.

В преддверии 65-й годовщины Великой Победы мы призываем всех жителей Ставрополя оказать посильную помощь в восстановлении памятников героям Великой Отечественной войны.

Мы обращаемся с призывом:

к руководителям районных и городских муниципальных образований, сельских и поселковых администраций – изыскать возможности для выделения и сбора средств на восстановление и приведение в порядок памятников и воинских захоронений, находящихся на территории муниципальных образований;

к предпринимателям, руководителям банковских, промышленных, строительных, сельскохозяйственных организаций и предприятий, фермерских хозяйств – проявить благородство и гражданский подвиг, взяв на себя заботу о восстановлении и приведении в порядок и сохранении одного из памятников погибшим воинам;

к руководителям высших

и средних учебных заведений края, молодежным общественным организациям – активизировать работу патриотических клубов, поисковых отрядов, организовать шефство над памятниками и мемориалами;

к участникам Великой Отечественной войны и труженикам тыла – активизировать работу по патриотическому и нравственному воспитанию молодежи, разоблачать фальсификаторов истории, помогать органам власти и местного самоуправления в восстановлении и сохранении памятников и мемориалов;

к средствам массовой информации – более широко и подробно освещать ход подготовки и празднования 65-й годовщины Великой Победы. Тем самым вы внесете свой вклад в этот знаменательный день.

Только все вместе мы сможем сохранить историю славных подвигов наших земляков, историю своего героического народа и Великой Победы!

Краевой Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов;
Совет старейшин при Председателе Государственной Думы Ставропольского края.

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении открытого аукциона № 13

на право заключения муниципального контракта с муниципальным учреждением здравоохранения «Кировская центральная районная больница» на поставку мяса телятины свежего (высшего сорта) в 4 квартале 2009 года для муниципальных нужд Кировского муниципального района

1. **Форма торгов:** открытый аукцион.
Наименование, местонахождение, почтовый адрес и адрес электронной почты, номер контактного телефона муниципального заказчика: муниципальное учреждение здравоохранения «Кировская центральная районная больница», Ставропольский край, Кировский район, город Новопавловск, улица Кирова, 35. Адрес электронной почты: krfb_ekon@bk.ru, контактный телефон: 2-07-04, факс: 2-07-04.
Предмет муниципального контракта: поставка горюче-смазочных материалов. (Наименования, количество - указано в технической документации).
Место поставки товара: МУЗ «Кировская ЦРБ», Ставропольский край, Кировский район, город Новопавловск, улица Кирова, 35.
Начальная (максимальная) цена контракта: 520000 (пятьсот двадцать тысяч) рублей.
Срок, место и порядок предоставления документации

об аукционе: со дня опубликования извещения в течение двух рабочих дней на основании заявления, поданного в письменной форме, по адресу местонахождения муниципального заказчика.

Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: www.torgi Stavkrai.ru
Размер, порядок и сроки внесения платы, взимаемой муниципальным заказчиком, за предоставление документации об аукционе: не устанавливается.
Место, дата и время проведения аукциона: аукцион будет проводиться 21 октября 2009 года в 10-00 часов (время московское) по адресу: Ставропольский край, Кировский район, город Новопавловск, улица Кирова, 35, актовый зал.
Преимущества учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы или организациям инвалидов: не установлены.
Конкурсная комиссия МУЗ «Кировская ЦРБ».

16/09/09

Поздравляем

дорогую и любимую маму и бабушку
Валентину Владимировну ШИТКОВУ
 с 80-летним юбилеем!

Пусть печали в твой дом не приходят,
 А беды пройдут стороной.
 Мы в весь мир поместили в ладони
 И тебе подарили одной.
 Но и этого было бы мало,
 Чтоб воздать за твою доброту,
 Мы всю жизнь, наша милая мама и бабушка,
 Пред тобой в неоплатимый долг.
 (м.м.) Зять, внуки, правнуки, г. Новопавловск.

Салон «Диана»
Требуется парикмахер.
Телефон: 2-02-72.

16/09/09

ИЗВЕЩЕНИЕ № 3

о проведении открытого аукциона № 3 на право заключения муниципального контракта с администрацией муниципального образования Советский сельсовет Кировского района Ставропольского края на выполнение подрядных работ по строительству объекта «Газификация ст. Советская Кировского района Ставропольского края»

1. **Форма торгов:** открытый аукцион.
 2. **Наименование, местонахождение, почтовый адрес, номер контактного телефона** муниципального заказчика: администрация муниципального образования Советский сельсовет Кировского района Ставропольского края, 357329, Ставропольский край, Кировский район, ст. Советская, ул. Ленина, 58, контактный телефон: 8(87938) 67-2-33. Адрес электронной почты: sovetskaja_adm@mail.ru.
 3. **Предмет муниципального контракта с указанием объема выполняемых работ:** выполнение подрядных работ по строительству объекта «Газификация ст. Советская Кировского района Ставропольского края». Объем выполняемых работ указан в Техническом задании документации об аукционе.
 4. **Место выполнения работ:** Ставропольский край, Кировский район, ст. Советская (западная часть).
 5. **Начальная (максимальная) цена муниципального контракта:** 763134 (семьсот шестьдесят три тысячи сто тридцать четыре) рубля.
 6. **Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе:** со дня опубликования извещения в течение двух рабочих дней на основании заявления, поданного в письменной форме, по адресу местонахождения муниципального заказчика.
 7. **Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе:** www.torgi Stavkrai.ru и sovetskaja.info
 8. **Размер, порядок и сроки внесения платы, взимаемой уполномоченным органом, за предоставление документации об аукционе:** не устанавливается.
 9. **Срок подачи заявок:** с 8 часов 00 минут 01 октября 2009 года до 16 час. 00 мин. 20 октября 2009 года.
 10. **Рассмотрение заявок** будет производиться по адресу: 357329, Ставропольский край, Кировский район, ст. Советская, ул. Ленина, 58, в кабинете № 6, в 10 часов 00 минут 23 октября 2009 г.
 11. **Место, дата и время проведения аукциона:** 27 октября 2009 г. в 14 часов 00 минут по адресу заказчика, в кабинете № 6.
 12. **Обеспечение заявки на участие в открытом аукционе:** не установлено.
 13. **Преимущества учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы или организациям инвалидов:** не установлены.

16/09/09

Извещение №1

о проведении открытого аукциона на право заключения муниципального контракта с администрацией муниципального образования станицы Марьинской Кировского района Ставропольского края на выполнение подрядных работ по объекту: «Газификация микрорайона «Казачий» в ст. Марьинской Кировского района Ставропольского края»

Форма торгов: открытый аукцион.
 1. **Наименование заказчика:** администрация муниципального образования станицы Марьинской.
Адрес: 357315, Ставропольский край, Кировский район, ст. Марьинская, ул. Победы, 54 «Е», тел.: (87938) 30-1-91, факс: (87938) 30-1-48.
 2. **Предмет муниципального контракта:** выполнение подрядных работ по объекту: «Газификация микрорайона «Казачий» в ст. Марьинской Кировского района Ставропольского края».
 3. **Источники финансирования:** средства федерального бюджета, средства краевого фонда софинансирования расходов местным бюджетам на развитие социальной и инженерной инфраструктуры муниципальных образований Ставропольского края в рамках софинансирования мероприятий Федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года», бюджет муниципального образования станицы Марьинской.
 4. **Место, условия и сроки (периоды) выполнения работ, предоставления услуг, поставок товара:** расположен по адресу: Ставропольский край, Кировский район, ст. Марьинская.
Подрядная организация выполняет работы в полном объеме лично.
Начало работ - со дня заключения контракта; окончание - по 30 ноября 2009 года (в соответствии с графиком выполнения работ (Приложение № 1 к техническому заданию)).
 5. **Форма, сроки и порядок оплаты работ, услуг, товара:** оплата по контракту осуществляется муниципальным заказчиком по безналичному расчету в следующем порядке:
 а) оплата по настоящему контракту производится в течение 45 календарных дней в размере 90% от цены контракта, после представления актов приемки выполненных работ (форма КС-2), справок о стоимости выполненных работ (форма КС-3), счетов и счетов-фактур;
 б) окончательный расчет за выполненные работы производится на основании подписанных актов приемки выполненных работ (форма КС-2), справки о стоимости выполненных работ (форма КС-3), счета-фактуры и заключительного акта сверки расчетов в течение 30 календарных дней после передачи Подрядником заказчику-застройщику исполнительной, производственной и проектной документации.
 6. **Срок, место и порядок предоставления доку-**

ментации об аукционе: документация об аукционе размещена на сайте субъекта РФ www.torgi Stavkrai.ru. На бумажном носителе документация об аукционе предоставляется в течение двух рабочих дней со дня получения соответствующего запроса в письменном виде по адресу: Ставропольский край, Кировский район, станица Марьинская, ул. Победы, 54 «Е», тел.: (87938) 30-1-18, факс: (87938) 30-1-48 с 8-00 до 16-00, ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

7. **Место, порядок, даты начала и окончания подачи заявок на участие в аукционе:** заявки на участие в аукционе подаются по форме, установленной документацией об аукционе, на бумажном носителе по адресу: Ставропольский край, Кировский район, ст. Марьинская, ул. Победы, 54 «Е», в срок с 30 сентября 2009 г. до 14 час. 00 мин. (время московское) 22 октября 2009 г. в порядке, предусмотренном действующим законодательством Российской Федерации.

Участники размещения заказа могут подать заявки на участие в аукционе, изменить или отозвать подписанные заявки в любое время до момента рассмотрения комиссией заявок на участие в аукционе.

8. **Критерии оценки заявок на участие в аукционе:** соответствие требованиям, установленным документацией об аукционе.

9. **Начальная максимальная цена лота:** 2 492 643,00 (два миллиона четыреста девяносто две тысячи шестьсот сорок три рубля).

10. **Преимущества учреждениям и организациям инвалидов:** не устанавливаются.

11. **Размер обеспечения заявки на участие в аукционе, срок и порядок внесения денежных средств в качестве обеспечения заявки:** не установлен.

12. **Документация:** 0 руб.

13. **Условия выдачи документации:** по адресу заказчика.

14. **Место, дата и время начала рассмотрения заявок на участие в аукционе:** Ставропольский край, Кировский район, ул. Победы, 54 «Е», 22 октября 2009 г. с 14-00 (время московское).

16. **Место и дата проведения аукциона:** Ставропольский край, Кировский район, станица Марьинская, ул. Победы, 54 «Е», 26 октября 2009 г. в 14-00.

Глава администрации муниципального образования ст. Марьинской М.Л. КУТЬКО.

16/09/09

Извещение

30 октября 2009 года в 14-00 часов в здании Дома культуры по адресу: ст. Марьинская, ул. Победы, 54 «Ж», в соответствии с Уставом МО ст. Марьинский, состоится публичные слушания по проекту постановления главы МО ст. Марьинской «Об изменении вида разрешенного использования (назначения) земельного участка по адресу: ст. Марьинская, ул. Свердлова, 31/1, кадастровый номер 26:35:020604:37, предыдущий номер 26:35:020639:0001, площадь 1320 кв.м, «для строительства и размещения торгового павильона».

Замечания и предложения принимаются по адресу: ст. Марьинская, ул. Победы, 54 «Е», тел.: 30-1-89, до 27 октября 2009 г.

16/09/09

5-6 октября в ДК им С.М. Ромашко с 9.00 до 18.00

состоится «БОЛЬШАЯ ЯРМАРКА»

Кожа, пальто, дубленки, шубы.

Товар в рассрочку!!! От 3 до 8 месяцев.

Первоначальный взнос - от 1000 рублей.

Иметь при себе:

паспорт, ксерокопию паспорта (1 стр. + прописка);
 страховое пенсионное свидетельство или водительское удостоверение.

16/09/09

Погода

По прогнозам синоптиков, сегодня малооблачно, +15+20°C. В последующие два дня - облачно, +14+18°. Ветер умеренный, 3-6 м/сек., разных направлений.

Учредители: Комитет Ставропольского края по информационной политике и массовым коммуникациям, ТВ «Редация Кировской районной газеты «Голос времени».
 Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.
 Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций. Управлением по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ-26-00095 от 03 апреля 2009 года.
 Газета выходит по средам и субботам.
 Адрес редакции г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
 Телефоны: главный редактор - 2-04-20; заместитель главного редактора - 2-27-04, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.
 Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».
 Гл. редактор Г.Д. АВАНЕСОВА